

衡水市公安局研究部署当前重点工作

# 站稳群众立场 抓班子带队伍促工作保平安

河北法制报讯 (张阳 郭建博)8月3日,衡水市人民政府党组成员,市公安局党委书记、局长范晓军主持召开市公安局党委理论学习中心组学习会和党委会,集中传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神,研究部署当前重点工作,要求全市公安机关以习近平总书记近期系列重要讲话精神为指导,深入开展党史学习教育,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,努力把学习成果转化转化为干事创业的澎湃激情和强大动力。

会议指出,全市公安机关要通过深入开展党史学习教育,深刻感悟习近平新时代中国特色社

会主义思想的真理力量和实践伟力,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,毫不动摇坚持党对公安工作的全面领导、绝对领导,坚决当好首都政治“护城河”排头兵。要始终站稳群众立场,严厉打击侵害群众切身利益的突出违法犯罪,推动开展“四大行业”领域整治,倾心解决群众“急难愁盼”问题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,持续推进道路交通秩序整治,抓好惠民利民措施落实。要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和省、市决策部署,积极配合、全力做好防汛抢险救灾各项

工作。要认真对照中央第二督导组在教育整顿“回头看”中指出的问题和不足,深入开展自查自纠、抓本治源、堵塞漏洞,总结固化好经验、好做法,推动整改措施制度化、整改成果长效化。各级党员领导干部要认真履行“一岗双责”,抓好班子、带好队伍,打造党和人民信得过、靠得住的公安铁军。

会议强调,全市公安机关各级各部门要全警动员、全警参战,全面铺开疫情防控各项工作。要坚持领导干部带头,市县两级领导班子带头开展一线督导,市公安局“一办十三组”要建立完善组织体系和工作机制;机关内部和窗口单位要严格落实测温、验码、

消毒、通风等防控措施;监管场所要开展重点环节“全流程”巡查,坚决确保万无一失;要加强督导检查,推动工作落实,关心关爱一线执勤民辅警,加大典型人物、事迹宣传力度,发好公安好声音,传播公安正能量。要严格规范公正文明执法,加强涉案财物管理,对存在的问题分级分类梳理,建立工作台账,逐一研究解决。要修订完善涉案财物管理制度,坚持问题导向,明确责任主体、规范操作流程,确保涉案财物来源清楚、去向明确、处置及时。要加强监督检查,发现违纪违法问题及时处理,因制度执行不到位导致发生问题的,一律倒查责任。

跟进打击策略 强化部门协同

## 桃城公安分局打击“黄赌”违法犯罪成效显著

河北法制报讯 (孙云桂 郭建博)今年以来,针对“黄赌”违法犯罪,桃城公安分局建立了常态化打击机制,纳入年度重点工作,以“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动为抓手,强势推进打击“黄赌”违法犯罪工作。自专项行动开展以来,分局共破获“黄赌”刑事案件3起、刑事拘留6人,查处治安案件6起、治安拘留27人,有效净化了社会治安环境。

分局多次召开党委会议、党委扩大会议,专题调度推进“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动及打击“黄赌”违法犯罪工作,要求分管局领导和牵头警种部门负责同志清醒认识当前形势,搞清攻坚方向,把握标准,找准重点,采取针对性措施,确保专项行动精准、高效、有序开展。分局每半月组织召开一次全局“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动调度推进会,就前期工作中存在的短板弱项进行剖析,重点听取各单位存在的问题、整改措施以及下一步工作部署。分局各分包战区领导深入所队督导,适时调度分包单位共商措施,及时调整打击策略,进一步扩大战果。

分局各基层所队根据辖区实际,充分发挥情况熟悉、触角广的优势,以“百万警进千万家”活动为契机,积极动员治安积极分子,广辟案件来源渠道,创新技战法,强化部门协作,同时开辟网上网下两个战场,形成合力,将打击“黄赌”违法犯罪向纵深方向推进。各单位加大对辖区行业场所、出租房屋检查力度,堵塞管理漏洞,消除隐患。康复街派出所在对辖区日租房进行检查时,发现张某、李某二人涉嫌组织卖淫,经工作查实,该二人通过微信使用“暗语”招揽卖淫人员,为卖淫女提供食宿及客源,从“服务费”中抽取提成。犯罪嫌疑人张某、李某已被依法刑事拘留,卖淫嫖娼人员6人被治安拘留。东门口派出所在检查出租房屋中发现卖淫嫖娼违法行为,经讯问,4名违法行为人如实供述其违法事实,后被依法治安拘留。

分局各单位不断加强与网安部门协作,积极开辟网上战场。邓庄派出所、路北派出所所接群众举报,通过对网上大量数据进行分析,锁定涉嫌赌博犯罪嫌疑人和参与赌博的违法行为人,相继破获网络开设赌场案、某麻将APP赌博案件,依法刑事拘留开设赌场犯罪嫌疑人2人,治安拘留参与赌博人员6人。分局各单位进一步强化对辖区沿街门店、商铺检查力度,及时从中发现“黄赌”违法犯罪线索。何庄派出所在对辖区某彩票站进行检查时,发现站内5人以“打麻将”的方式进行赌博,经询问,该5人对自己的违法事实供认不讳,后被依法行政拘留。近期,分局严格落实疫情防控相关要求,在全区开展对棋牌室、麻将馆等重点聚集场所的清查行动。目前,依法关停棋牌室47家。

## 民生小案不小办 群众送锦旗致谢

河北法制报讯 (毛志鹏 张颖)枣强县公安局坚持为民服务宗旨,把党史学习教育与推动公安工作紧密结合起来,全心全意为群众办实事、解难题,努力办好每一起关乎群众切身利益的“小案”,不断提升群众的安全感、满意度。案件受害人纷纷送来锦旗,对民警的辛勤工作表示感谢。

近日,新屯镇一村民到派出所报警,称当天上午在新屯镇东黄甫集市买菜时,自己放有手机的黑色皮包被人偷走。接到报案后,民警迅速出警,仔细排查集市周边情况,寻找作案人踪迹。经过办案民警的不懈努力,12个小时后,作案嫌疑人周某被锁定。周某到案后,对自己在集市上盗窃他人财物的事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。近日,为表达谢意,受害人专门将一面写有“人民的好警察百姓的保护神”的锦旗送到派出所。

日前,肖张派出所接辖区某速递公司报警,称单位内快件被盗。办案民警克服种种困难,经过大量走访摸排调查工作,最终确定公司内部员工李某有作案嫌疑。随后,民警依法将李某传唤到案。经询问,李某如实交代了自己利用工作之便盗窃快件的违法事实。经依法搜查李某住处,其盗窃所得赃物被悉数追回。为表达感谢,快递公司特地制作一面写着“为民解忧情系企业”的锦旗送至办案民警手中。

打防结合 靶向宣传

## 衡水公安重拳打击电信网络新型违法犯罪

河北法制报讯 (张阳 郭建博)日前,衡水市人民政府党组成员,市公安局党委书记、局长范晓军实地察看了市反诈中心建设运行及民警值班备勤等情况,深入了解工作中存在的问题困难,并就重拳打击治理电信网络新型违法犯罪提出了要求。

范晓军要求,要重拳打击治理电信网络新型违法犯罪,坚持打防结合、以防为先,加强警种内部协调联动,积极向党委、政府请示报告,争取支持,广泛发动职能部门和社会力量开展精准宣传、靶向宣传,提高群众防骗识骗意识,坚决遏制电诈案件高发多发态势。要穷尽一切资源手段,从蛛丝马迹中寻找定案依

据,不达目的绝不罢休,有功人员要即时表彰奖励。

范晓军强调,要依法快侦快破民生小案,加强侦查手段建设,与“智慧安防小区”建设等深度对接融合,发挥数据集聚效能。要以成立打击治理电信网络新型违法犯罪中心为牵动,进一步理顺刑警支队体制机制和机构设置,确保能力建设科学规范,工作运转更加顺畅。要加强干部队伍建设,营造风清气正的政治生态和重实干、重实绩的用人导向,加强民辅警日常教育、管理、培训,坚持老中青结合,优化梯次配备,激发干部活力,不断提升队伍整体素质和凝聚力、向心力、战斗力,锻造党和人民满意的公安铁军。

衡水两部门联合开展“清街”行动

## 治理市区乱停乱放占道经营等不文明行为

河北法制报讯 (赵秋承 邱旭)8月12日,衡水市公安交警支队联合衡水市城市管理综合执法局开展“清街”行动,治理市区车辆乱停乱放、占道经营等各类不文明行为。

当日上午8时30分,市交警支队铁骑大队出动50名警力、2辆清障车,联合城管部门对市区中心街、人民路、胜利路、红旗大街等多条主干道开展交通秩序治理。行动开始,铁骑大队执勤交警在衡水市人民医院附近路段发现十几辆电动车占据非机动车道停放,严重影响市民出行,现场交警立即呼叫清障车将违停车辆依法拖离。在胜利路,多家菜店占据人行便道摆摊设点,占据规划停车位。铁骑大队交警联合城管队员立即进行清理,责令摊贩挪



图为交警治理违法停车。

车移物还路于民。

衡水市公安交通警察支队副支队长魏华峰介绍,本次“清街”行动以市主城区干道为重点,着重治理违法停车、电动车、自行车等乱停乱放,电动摩托车、电动汽车驾驶员无牌无证、准驾

不符,摩托车驾驶员不戴头盔等各类交通违法行为。

据统计,本次“清街”行动共计查处违法停车619例、摩托车驾驶员不戴头盔26例,拖离电动二轮、三轮车31辆,非机动车违法49例,清理摊位16个。

安平县公安局着眼群众安全

## 推广安装电动车智能充电设备

河北法制报讯 (张莉 郭建博)为有效解决电动自行车违规在楼道或地下室私拉乱接电线充电问题,安平县公安局在全县推广安装电动车智能充电设备。截至目前,该县已建设电动车充电桩24个,有效缓解了电动车充电难问题,消除了因违规充电带来的安全隐患,得到了人民群众的广泛好评。

安平县公安局将推广

安装电动车智能充电设备列入“我为群众办实事”的重要内容,多次召开党委会专题研究,积极与住建、消防等部门沟通协作,组织全县35家物业服务企业,召开了全县电动自行车充电桩推广安装会议,明确设备的建设地点、数量和物业企业主体责任,在全县全面启动电动车充电桩安装工作。

安平县公安局坚持“因地制宜、分类建设”的思路,

对有物业管理的小区,由物业划出专门区域,优先考虑,建棚搭电;没有物业管理的老旧小区,由社区办事处负责,在小区内合理规划,建设一定比例的充电位;新建小区,由住建部门指导督促建设单位,按照有关规定规划、建设电动车车库(棚),设置符合消防安全标准的充电设备,有效化解居民区电动车充电安全问题。

## 平凡岗位 精彩青春

——记衡水市公安局滨湖新区分局政工监督室副主任袁艳梅

□ 河北法制报记者 张兰华

她,任劳任怨,是同事眼中的“工作狂”;她,勤于学习,是领导信任的“业务通”;她,古道热肠,是百姓称赞的“贴心人”;她,无私奉献,是实战单位的“好助手”。从警13年来,她先后荣获全省公安信息化应用技能培训班百日大会战先进个人、全市优秀共产党员、全市公安机关“十佳通讯员”、全市优秀人民警察等荣誉,还荣立个人三等功1次。她,就是衡水市公安局滨湖新区分局政工监督室副主任袁艳梅。

### 同事眼中的“工作狂”

“在工作中享受快乐”是袁艳梅的突出特点。滨湖分局因建局时间短、人员少等客观因素,仅她一个人就要完成市局办公室、政治部等7个对口部门的工作,还要协助新区管委、新区区委政法委、新区组织人事劳动局、新区行政审批局等部门的相关工作,工作强度可想而知,面对繁重的工作,袁艳梅硬是用瘦弱的身躯舍小家为大家,以饱满的热情,全身心投入到工作中,加班加点,把各项工作头绪理了个顺顺当当、井井有条。

担任政工监督室民警以来,为了不让领导错过任何一条信息,她总是

第一个来到办公室,打开电脑,及时了解当天的任务,及时向领导汇报。担任政工监督室副主任以来,更是每天将工作放到第一位,清晨到办公室先按照轻重缓急梳理一下当天需要完成的工作,深夜入睡前再看一遍工作台账,看是否有相关部门发的工作通知未接收到,遇有紧急事件更是加班加点。为更好地完成各工作任务,她没有“节假日”“上下班”概念。上班时间工作繁琐,办公室人来人往,许多汇报材料、工作报表无法完成,她便利用中午、晚上或周末休息时间加班加点,在家完成工作成了家常便饭。每年无数的周总结、月汇报、半年总结、年度总结、工作简报、情况通报等材料和各类报表中的一串串枯燥的文字和数字,无声记载着她的辛劳和汗水。

“我也想过清闲日子,可既然身处这个岗位,不管多苦多累,都应该尽心尽力做好。”这朴实的话语,折射出了一位女警的奉献情怀。39岁的她,有着一个幸福的三口之家。她也想多点时间陪伴在丈夫孩子身边。可由于工作的特殊性,频繁加班,繁重的工作使她分身乏术,因此她也常怀歉意和愧疚。

### 领导信任的“业务通”

为切实当好领导的助手,她把提

高业务技能放到首位。对新政策规定、文件精神、操作程序认真学习,确保能够清楚地了解工作任务;对领导交办的每一项工作,都能发挥主观能动性,认真收集各项信息资料,全面、准确地了解和掌握各部、所队各项工作开展情况,分析存在的主要问题,让领导能尽量全面、准确地了解和掌握情况。

13年来,她没有参与过惊心动魄的侦查破案,也没有荡气回肠的豪言壮语,但她有的是在普通内勤岗位上的勤恳敬业和无私奉献。她13年如一日,脚踏实地,甘于奉献,无怨无悔;她以身作则,严于律己,扎实工作,她把高度的责任感、使命感和高昂的斗志与科学态度相结合,以高尚的品德和情操,突出的工作成绩,创新求实的工作作风为促进分局各项工作的发展做出了贡献,她与高尚的人格魅力赢得了领导和同事们的赞誉。

### 百姓称赞的“贴心人”

在滨湖分局,她是女警眼中的“好大姐”。作为妇委会委员,袁艳梅始终关心着女民(辅)警的工作和生活。“2015环衡水湖国际马拉松赛”安保期间,虽然她被编在机关备勤组,但为了确保应急处突等外勤组其他

女同事凌晨4点上岗时不迟到,她几乎一夜不睡,会准时将熟睡中的同事们叫醒。

她是群众眼中的“好警花”。袁艳梅从事的是内勤工作,很少直接与百姓打交道。但她始终心系百姓,热情为他们排忧解难。群众到分局办事不知所措时,她积极上前为群众指路,无数次解答群众咨询。对群众,她有热心,更有爱心。一次,一群众捡到了一个“退伍证”交到分局,看核发日期丢失证件人应该是刚退役到地方。明知难找,但她不放弃,辗转民政局、征兵办、乡镇、村委等多处,最终联系到了失主。得知消息的失主激动不已,称自己还未办完相关手续,正在为苦于无处寻找“退伍证”而犯愁,实在太感谢滨湖警方了。

### 实战单位的“好助手”

从警13年时间,没有优越的环境,没有耀眼的光环,但她是个合格的人民警察。虽身处综合管理部,但只要是工作需要,她会义无反顾地投入到执法执勤任务当中。几年来,她曾走村入户到群众家中进行走访摸排;曾到景点发放法律知识宣传页;曾随警到案发现场;曾化装与犯罪嫌疑人近距离接触,并通过耐心周旋成功协助办案单位抓获犯罪嫌疑人。单位所有的人只要提到袁艳梅,都会脑子里浮现出她忙碌的身影。

甘做平凡事,不做平庸人。作为公安系统的一名女警,袁艳梅付出了比常人更多的艰辛和汗水,但她无怨无悔,用行动书写着铿锵玫瑰别样红的精彩人生。